

丽江市

党建引领 铸就“最美环卫队”

平均工资只有2000多元的环卫工，捡到价值不菲的手机时动不动心？捡到数千元甚至上万元现金动不动心？近年来，在党建引领下，丽江城市综合服务有限公司的广大党员和职工，用实际行动回答了这些问题。

拾金不昧 4万余元现金物归原主

2018年7月底，正值丽江旅游旺季。男厕外面，早已排起了长队，环卫工张四吉只好插空打扫。才进去，她就发现卫生间里有一个男士钱包。看到鼓鼓的钱包，张四吉按照流程，马上打通了组长的电话，请组长前来共同见证。打开钱包后，发现里面有5000多元现金和多张银行卡，却没发现失主的联系方式。

5000多元，对于张四吉患重病卧床的丈夫来说，至少可以解决燃眉之急……但张四吉并没有想这些，而是在原地静候失主。“我代表公司，更代表丽江，不能给丽江抹黑。”张四吉说。

两个多小时后，并不抱太大希望找回钱包的失主看到张四吉归还的钱包惊呆了。“当时，厕所内人来人往，真没想到还能找回来。”除了感谢张四吉的拾金不昧，丽江给失主留下了好印象。

3年前，清洁工和丽云在打扫卫生时，也捡到一个背包。跟张四吉一样，她一直等着失主前来认领。直至6小时后，失主终于出现。看到失而复得的背包，50多岁的失主夫妇一下子跪在了和丽云面前。原来，夫妇俩怕钱放在家里不安全，就把有几十万元存款的银行卡和1万多元现金放在包里带在身上。

类似的事情几乎每天都会发生。每次听到游客在找回财物后发自内心的感谢，这些环卫工打心底里高兴。环卫工和秀林说：“听到游客的感谢，我们有强烈的自豪感、满足感和成就感。”

仅2018年1月至10月，公司环卫工就捡到400多部手机和4万多元现金。在公

司员工和警方的共同努力下，其中的绝大多数都已经回到失主手中。

党建引领 铸就高品质团队

丽江城市综合服务有限公司环卫工的优秀品质，不仅体现在拾金不昧上，还体现在他们以工匠精神对待工作上。

每一次打扫卫生，环卫工都要用两把拖把、三块抹布，脏拖把处理第一道，干净拖把处理第二道，然后再蹲下或跪下来，用三块不同毛巾擦拭……堪比星级酒店清洁工的工作标准。在8小时工作中，他们一刻不停歇，一个蹲位接一个蹲位，如此循环往复。在七八十平方米的公厕内，一天工作下来步数能达三四万步。

在丽江城市综合服务有限公司党委书记和凤林看来，这些都离不开公司党建工作的引领带动作用。

在日常工作中，党员作表率，干最脏最重最累的活，以身作则。在节假日等人流高峰期，党员主动加班，每天工作十三四个小时……党员带头干、作示范，再加上严格的管理规定，铸就了高品质的队伍。

每逢大雨时，公司环卫工就会帮忙疏散游客、义务维修古城路面、疏通下水道等。2018年，公司累计提供无偿货运服务近800趟；无偿为学校、当地居民配送货物近600趟；到古城党员服务亭，为游客提供餐饮住宿、票务预订等咨询服务12.4万余次。

与此同时，公司广泛开展“学时传祥精神、做最美环卫工人”活动，树立“工作无贵贱，行业无尊卑”的职业道德观，从点滴小事做起，以满腔热情做好厕所保洁、垃圾清运等景区环卫工作。2017年，中国城市环境卫生协会评选“最美环卫工人”时，云南有13人入围，其中4人都来自这个团队。

本刊记者 雷鸣



环卫工人清理环境卫生